

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 218»
660005, Россия, Красноярский край, город Красноярск, ул. Краснодарская, д. 3А, тел. 224-75-30,
e-mail: dou218@mailkrsk.ru

Мы - будущее твоё, Россия!

**Традиционные
занятия жителей
России**



Земледелие



Земледелие - возделывание, обработка земли с целью выращивания сельскохозяйственных растений.

Садоводство



Садоводство – выращивание многолетних плодовых и ягодных культур, а также выращивание декоративных растений.



Виноградарство



Виноградарство – выращивание высоких урожаев столового и технического винограда для обеспечения населения свежим виноградом и изюмом, а виноделие и консервную промышленность — сырьём.

ЖИВОТНОВОДСТВО



Животноводство — разведение сельскохозяйственных животных для производства животноводческих продуктов.

Пчеловодство



Пчеловодство - разведение медоносных пчёл для получения мёда и других продуктов, а также для опыления сельскохозяйственных культур .

Рыболовство



Рыболовство - ловля рыбы в промышленных целях для использования её в питании и производства рыбной и иной продукции.

Оленеводство



Оленеводство - разведение и хозяйственное использование северных и пантовых оленей.

Охота



Охота — отлов или добыча диких животных и птиц, обычно для пропитания, получения продуктов животного происхождения.

Ремесла



Ремесло — мелкое ручное производство, основанное на применении ручных орудий труда.

Древесина и ее обработка



Древесина - лесной ресурс, получаемый из срубленных, спиленных, срезанных стволов деревьев, который используется для получения лесоматериалов и иной продукции переработки древесины.

Земледелие

Зарождение земледелия произошло давным-давно, когда люди заметили, что различные зёрна плодов или колосьев, упав на почву, прорастают и вновь дают плоды.

Тут-то им и пришла мысль, что таким образом можно выращивать пищу. С тех пор они стали семена съедобных растений сажать и выращивать.

Для посева выбирались самые ровные участки земли, причем расположенные ближе к воде. Люди научились рыхлить расчищенную от сорняков землю своеобразными мотыгами, после чего в эту землю они бросали зерна. После созревания урожая они собирали его с помощью серпа, состоящего из дугообразной деревянной или костяной основы (ручки), в которую вставлялись острые осколки камней.

Появление земледелия способствовало созданию более новых и удобных орудий труда. Через определенное время люди соорудили и плуг. Вначале это была просто жердь с острым сучком на ее конце. Она просто привязывалась к упряжке быков. Этим инструментом можно было обрабатывать больше земли, а еще людьми было замечено, что урожай с такого вспаханного поля был выше, чем с земли, обработанной мотыгой. Плугом земля вспахивалась глубже, и семена, посаженные глубже, давали более хорошие всходы.

Садоводство

Садоводство – это древнейшее искусство. Зародилось садоводство много тысяч лет назад, уже тогда человеку были известны плодовые и ягодные растения. Первым развитием садоводства, стало использование людьми дикорастущих плодовых растений. Садоводство взяло свое начало в горных районах, в которых и было большое количество диких плодовых растений. С течением времени плодовые зоны были перенесены в долины рек и равнины, где садоводство успешно развивалось за счет хороших почв и благоприятного климата.

Сначала сады создавались при монастырях и княжествах. Выращивали в садах грушу, яблоню, малину и вишню. Спустя много лет садоводство получило широкое распространение в Москве и ее окрестностях. В них стали выращивать сливу, смородину, крыжовник и малину, а также землянику. В оранжереях выращивали персики, апельсины, лимоны, виноград, абрикосы и ананасы. В конце XVIII века начали выпускать журналы и книги, посвященные садоводству. Несмотря на богатый опыт людей и древнейшие традиции, наука о плодоводстве является сравнительно молодой и постоянно развивающейся. Сегодня ученые продолжают совершенствовать методы и приемы выращивания плодовых и ягодных культур.

Виноградарство

Виноград — одно из древнейших растений. Это вьющееся растение с древесным стеблем, украшенным крупными ярко-зелеными резными и красивой формы листьями. Оно обвивает изгороди, заборы, террасы, образуя живые тенистые навесы. Виноград обладает целебными свойствами — повышает аппетит, помогает пищеварению. Люди научились использовать эти прекрасные ягоды, как в свежем виде, так и виде соков.

Закладка первых виноградников на Руси была в 1613 годом на землях Астрахани. А начало виноградарству в России положил Петр I указом в 1706 года о заложении виноградников на Дону. В современной России возделывание культурного винограда массово производится на Кавказе, в Ставрополье и Краснодарском крае, на землях Дона и Дальнего Востока.

Современная селекция добилась не только повышения качества и урожайности винограда, но и устойчивости к вредным насекомым, различным болезням, а также к низким температурам. Поэтому сейчас нередко можно встретить любителей, которые умудряются выращивать виноград в северных районах Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Животноводство

Животноводство является источником мясной и молочной продукции, а также шкур.

Считается, что молочное животноводство возникло около 5 тысяч лет назад. Первыми появились крупный и мелкий рогатый скот. Крупные быки-туры использовались для перевозки тяжелых грузов и распашки полей. Примерно в то же время начали употреблять их молоко. Из молока, производили различные продукты: масла, простокваши, сыра и т.д. С давних времен в Древней Руси коров почитают как главных кормилиц.

Козы и овцы в Древней Руси в основном держали для получения мяса, шкур и шерсти.

Кони были в Древней Руси с самого начала ее истории. Держать коня было дело статуса. Это могли позволить себе князья. Кони использовались как тяговое животное. На Руси ценились тяжелые и грузные кони.

В Древней Руси содержалось большое количество свиней. По религиозным мотивам монголы не брали свиней в дань, поэтому их поголовье постоянно росло. Обычные крестьяне не могли позволить себе держать большое количество животных. Ухаживание за скотом было примитивным, племенная работа не велась.

Большие табуны скота были при монастырских и княжеских дворах, где к работе относились более профессионально.

Пчеловодство

В давние времена было много дикой растительности и огромные площади лесов, в которых складывались хорошие условия для обитания пчел. Они жили в дуплах деревьев, уже в то время человек обратил на них внимание.

Пчеловодство – это одно из древнейших занятий человека

Когда человек познакомился с этим вкусным лакомством, он просто забирал мед, не заботясь о пчелах. Специально обученные люди находили пчелиные

семьи, разрушая их гнезда и забирали мед. Это приводило к гибели насекомых.

«Настоящее» пчеловодство наступило с развитием бортничества. Древние пчеловоды изготавливали в дуплах специальные гнезда и селили туда пчел. Когда соты наполнялись медом, его извлекали оттуда. В гнездах оставляли немного меда. Бортники научились разводить пчел и ловить рои. Но самое главное, что бортничество стало настоящей профессией.

Следующий этап истории пчеловодства – рамочное пчеловодство. Этот этап вывел пчеловодство на новый исторический уровень. Человек придумал искусственные ульи, куда помещал пчел. Сначала они представляли собой части деревьев с дуплами, потом их конструкция усложнилась. Появились пасеки, которые можно было размещать вблизи цветущих растений.

Рыболовство

История рыбалки идет своими корнями с самых древнейших времен. Люди, промышляли рыбной ловлей, которая наряду с охотой и собирательством фруктов была одним из главных источников пищи.

В древние времена рыбаки не пользовались привычными теперь удочками, а рыбу ловили более грубыми методами гарпунами, а порой и вовсе при помощи метаний камней с целью оглушить рыбу.

К слову рыбаки прошлого и мечтать не могли о том грандиозном разнообразии различных рыболовных аксессуаров, доступных рыбакам наших дней.

Первые удочки делались из костей и конского волоса, затем со

временем их конструкция постепенно усложнялась и совершенствовалась

Параллельно с удочками популярным методом ловли рыбы стал невод. Благодаря ему можно было сетями выловить сразу большое количество рыбы. Практически первые рыбаки ловившие неводом положили начало промышленной рыбалке.

С дальнейшим развитием цивилизации рыбалка все больше становилась с одной стороны профессиональным, промышленным промыслом, и все меньше индивидуальной деятельностью, служившей средством добывания пропитания.

Оленеводство

Оленеводство является одной из древнейших отраслей животноводства. Практика разведения северных оленей распространилась около 1000 до н. э.

На территории России северный олень распространен широко, занимая едва ли не первое место среди диких копытных по численности особей и биомассе.

Хозяйственное использование оленя издавна было различно. У народов тундровой зоны Сибири основу хозяйства составляет мясо - шкурное оленеводство, в более южных таёжных районах, где оленеводство сочетается с охотой и рыболовством, оно, как правило, транспортное. Различны и способы ведения оленеводства: у ненцев, северных хантов, манси, коми зырян оленеводство упряжное; доение отсутствует; при пастьбе используется собака.

В наше время оленеводством занимаются многие народы Севера, Сибири и Дальнего Востока России.

Охота

Охота — древнейшее занятие человека. Она давала людям все

необходимое для существования — пищу, одежду. Позднее охота превратилась из необходимости в благородное развлечение.

Охоту на Руси любили все князья и государи. Охота в Древней Руси была целым ритуалом. На охоту выезжали в сопровождении дружины, нарядно одетые, а в случае большой добычи отмечали удачную охоту пирами и празднествами.

Для охоты отводились огромные по территории охотничьи угодья, покупались и выращивались лучшие породы охотничьих собак.

Самыми зрелищными и масштабными были царские охоты. При царском дворе содержалось множество слуг, занимавшихся организацией и проведением охоты: ловчие, псары, загонщики, и т. п. А также охотники, специализирующиеся на ловле отдельных видов животных: тетеревятники, медвежатники, ловцы заячьих, лебединых и т.п.

Охота не потеряла своего значения и в настоящее время, так как она считается основным способом природопользования. Так, в целом ряде местностей охота для многих людей служит средством основного или дополнительного заработка, а для жителей некоторых районов (например, Крайнего Севера) остается главным, жизненно необходимым делом.

Ремёсла

Природа народного искусства, ремесленничества всегда коллективная, так как она связана с формированием традиции.

Ремесла делились на женские и мужские.

Женский труд носил более художественный характер – вещи, которые служили для украшения, делали преимущественно женщины. Мужчины занимались более грубым, сложным трудом. Так, женщины ткали, шили и вышивали, плели, занимались росписью.

Мужчины же преуспели в ювелирном деле, кузнечном и скорняжном ремесле, гончарном деле.

Умение обрабатывать дерево, являлось залогом собственной безопасности, так как дерево было основным материалом для изготовления жилищ, крепостных стен. Это дало начало столярного и плотничного дела, чуть позднее и декоративному искусству по дереву.

Необходимость обработки материалов животного и растительного происхождения возникла в результате потребности в обычной одежде.

На основе этого вида деятельности в России появились ткачество, скорняжное дело.

Первые глиняные изделия были очень примитивными.

Но ситуацию улучшило внедрение гончарного круга.

Благодаря умению обращаться с глиной на Руси появилось гончарное ремесло.

Древесина и ее обработка

Деревообрабатывающая промышленность имеет давнюю историю и глубокие корни. Издавна люди научились использовать природные ресурсы леса. Ремесленники из древесины строили жилища, изготавливали различные предметы для помощи в ведении домашнего хозяйства. Все это делалось вручную. Мастерам были хорошо известны особенности разных древесных пород

В XI столетии была создана первая механическая обработка древесины в виде лесопиления. Из дерева делали древесную смолу и уголь, столярные изделия, различные орудия труда.

Позже передовые ремесленники начали изготавливать водный транспорт, который в свою очередь служил для дальнейшего развития рыболовства.

В XVIII-XIX веках небольшие деревообрабатывающие мастерские начали превращаться в полноценные заводы, которые позволяли изготавливать разную деревянную продукцию.

По запасам дерева Россия занимает одно из лидирующих мест

в мире. Запасы сырья имеют высочайшее качество, а также разнообразно по своим свойствам.

В России заводы и предприятия деревообрабатывающей отрасли производят разную продукцию. Это мебель, деревянная посуда, шпалы, спортивный инвентарь, музыкальные инструменты, спички, пиломатериалы и столярные изделия.